

靓丽雾凇迎新年



许春波 摄

范云阁

新年伊始,1月2日清晨,我漫步在人工湖畔,满眼雾凇扑面而来。湖边的树木枝条上挂满了晶莹剔透的雾凇,宛如一朵朵盛开的花,如诗如画,在冬日的晨曦中,展示着它的神秘与壮美。在阳光的照射下,闪烁着耀眼的光芒,让人陶醉在这片银白色的世界中。

我驻足欣赏,不禁感叹大自然的鬼斧神工。雾凇的形成,需要气温、湿度、风力等诸多条件恰到好处配合。而在家乡小城,每年冬季,雾凇都会如约而至,成为一道

独特的风景线,仿佛在诉说着冬天的故事。它带给了人们无尽的遐想,这些雾凇,也许是冬天的信使,在告诉人们冬日里的美好并不只有严寒,它们在以自己的方式,为这个冬日增添了一抹亮色,带来了一份希望。其实生活中许多美好的事物,都需要天时、地利、人和的巧妙结合,才能绽放出最璀璨的光彩。

在新年的阳光下,雾凇的美丽愈发显得耀眼。晨练的人们在雾凇之下,举起手机互相拍照,唯恐失去这难得的瞬间。这雾凇景观不仅仅是一种视觉上的享受,更是

一种心灵的洗礼,人们望着那如梦似幻的景色,不禁想起生活中的种种美好,那些平日里的烦恼和忧虑,在这片银白的世界中,似乎都变得微不足道。雾凇的美丽,不会很长时间,甚至转瞬即逝,无影无踪,这也在提醒人们,要学会珍惜眼前的美好时光,把握当下的幸福。

在新年的钟声里,雾凇成为了小城人们共同的期待,激发人们对美好生活的向往。每个人都在心中默默许下愿望,希望新的一年,自己的生活也能如雾凇般美丽绚烂。

一窗两世界

崔伦震 文/摄

办公室的窗,仿佛一道神奇的世界,划分出两个截然不同的世界。窗内,三角梅热烈盛开,将无尽的春光揽于一室之内;窗外,落雪纷飞,凛冽寒风呼啸而过,展示着冬的严寒与深沉。

在窗台这方小小舞台上,三角梅无视窗外的风雪,倾尽生命的热情,一心盛开,将美好与力量传递给每一个凝视它的人。当午时的阳光穿透玻璃,洒洒于花朵之上,花朵便如燃烧的火焰,独成一角绚烂盛景。

窗外,落雪纷纷,天庭洒下的银白花瓣,将整个世界覆盖于一片洁白之下。凛冽的寒风发出尖锐的呼啸声,肆意切割着冰冷的空气,宣告着冬的威严与不可侵犯。远处的树木,被雪装扮得银装素裹,枝干在重压下依旧顽强地挺立着,与这严寒的天气默默抗争。

室内盛放的三角梅与室外的落雪,恰似两个不同时空维度的精灵,在这东北的冬季里邂逅。三角梅在温暖的室内执着地绽放着属于自己的绚烂,落雪则在室外展现出大自然的磅礴之力,让世界万物都蛰伏在它的白色威严之下。正是这鲜明的对比与强烈的



反差,构成了北方独有的迷人景致。它让我们在感受温暖与生机的同时,也领略严寒与坚韧。它们如同一首无声的诗,在岁月的长河中静静吟唱,诉说着生命的多样性与顽强。

忙碌的工作间隙,当我累了,只需抬头,三角梅的花影与窗外的冬景便会同时映入眼帘。盛放的三角梅告诉我,无论环境如何,只

要心中有希望,对生活的热爱,就能在属于自己的天地里绽放光彩。而窗外的冰雪世界提醒我,生活的道路虽有严寒挑战,但只要像那雪中挺立的树木一般,勇敢承受,就能在风雪过后,迎接更广阔的天地。

于是,疲惫悄然散去,我的体内再次充满勇气与信心,去继续追逐梦想,去坦然面对生活的一切。

生活情趣歌

叶成

人生烟火中,自当有爱好。业余有闲暇,情趣随心找。精神园林美,各可好一道。形式不胜数,繁简任由挑。

贴近大自然,栽花又种草。养鱼水中游,檐下望飞鸟。晨练迎旭日,打拳身手巧。扭起大秧歌,手绢头上飘。散步筋骨活,韧性练长跑。球场汗淋漓,登山迎日照。滑雪穿云飞,冰灯院中雕。游泳击中流,入水似鱼跃。四季展歌喉,追逐百灵鸟。京剧喊几嗓,声腔响九霄。静坐大江边,悠然自垂钓。琴剑两相宜,阳春白雪调。日日读报刊,信手贴剪报。俯首临名家,三亭神采耀。公园水泥地,巨椽任挥毫。飞针绣珍禽,剪纸春色娇。旅游不计程,天涯与海角。妙写诗书画,文气入心脑。摄影欲超凡,构思胜技巧。美食万年史,知味去烹调。

爱好出绝技,日久熟生巧。曾有初中生,词典背到老。字词任人挑,答案可对照。自学成大材,学林为名教。又有一友人,抄书是偏好。经典四大部,字字不潦草。妙手写文章,打字涌心潮。弹指键上飞,文章见书报。情趣登层楼,千古出英豪。孔子俎豆戏,屈原爱芳草。羲之善养鹅,李白练剑早。苏轼好美食,陆游精行草。成吉爱长弓,康熙读唐尧。爱好人人有,灵性相熏陶。单说丰子恺,自幼迷文学。漫画民族化,笔墨简而约。幅幅韵味足,啧啧人称道。

热爱生活深,青春伴终老。不作闲散人,寡淡无味道。莫信虚无论,混世自损销。传统源远流,传承气自豪。精华任汲取,学养渐丰饶。玩物且莫为,丧志人废了。主业是本分,不容心猿搅。爱好自有度,分寸亦须找。自得雅中趣,身健精神好。倘若有所成,社会得回报。情怀在家国,境界高格调。年齿虽不同,何论老与少。心存真善美,年华自多娇。

征稿启事

如果您有精彩的老年故事,可以提供线索或拍成视频;如果您有丰富的出游体验,或是您有满意的书画作品、诗词也可以投稿;本报设立《贺寿》栏目,家中老人寿辰,可以刊发照片及祝福文字,留作纪念哟!

如果您希望自己的身影、作品在生活报或者龙头新闻作品频道展示,那就快快参与吧!投稿邮箱:shbxyy@163.com(注:本版《书画斋》栏目只接收电子版或复印件,投稿人请留下联系电话、身份证号、银行卡号、大行号)

出租出售

出售松北花园洋房
哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821351

百业信息

金福来全屋定制
家装工装一体化
承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报申缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登电话:84681180
15004697804
13613600156

“最大的户外冰上乐园”

哈尔滨松花江冰雪嘉年华创世界纪录



松花江冰雪嘉年华提供

生活报讯(见习记者张瑞婷 记者牛婷婷)4日,2025第七届哈尔滨松花江冰雪嘉年华开幕式暨“最大的户外冰上乐园”吉尼斯世界纪录授牌仪式在园区内进行。

仪式上,吉尼斯世界纪录认证官吴晓红女士宣布,由哈尔滨文化旅游规划设计院有限公司打造的第七届哈尔滨松花江冰雪嘉年华挑战“最大的户外冰上乐园”吉尼斯世界纪录称号成功,并授予吉尼斯世界纪录认证证书。

授牌结束后,园区还在市民游客的欢呼倒计时中完成了第七

届哈尔滨松花江冰雪嘉年华开幕剪彩仪式。仪式结束后,园区还为市民游客准备了精美恢宏的舞龙舞狮表演。

据悉,本届嘉年华围绕“快乐冰雪·同梦亚冬”的主题,规划设计深度融合2025年第九届亚冬会相关元素,东起中东路路桥,西至通江广场,以“玩”为核心主题和突出特征,推出了全民健身的冰雪运动、打造了酣畅淋漓的冰雪玩法、呈现了“热雪”沸腾的冰雪体验。在园区质量、游玩体验、对客服务、国际接轨、科技创新、

艺术融合六个方面进行全面升级,娱乐项目数量为历届之最。商服房屋各项服务全面升级,中英双语指示翻译播音园区全覆盖,亚冬创意大地景观也非常出片,是兼具娱乐性、参与性、体验性的“娱、乐、游、品”四位一体冰雪乐园。



龙江森工集团提供

生活报讯(王天驰 记者吴海鸥 薛宏莉)近日,中国雪乡景区精心打造的16米大雪人完成雕刻施工,惊艳亮相。

她宛如冬日精灵,为这片童话世界增添了一抹独特的魅力,也让游客在冰天雪地中收获了一份满满的惊喜。

“大雪人以林区邻家小女孩为原型,塑造出一个娇俏可爱、面带微笑的形象。头戴鲜艳的东北大花帽,脖子上围着厚厚的大花围脖,手上戴着精致的大花手套,一身传统的东北服饰装扮,显得格外喜庆。她手中捧着的正是东北冬季的特色水果——冻柿子。冻柿子的‘柿’谐音‘事’,寓意事事如意,饱含着雪乡对游客们最美好的祝福。”项目负责人范振东说,雪人基座由连续环绕的雪窝组成,中心位置雕刻着“中国雪乡 世界

共享”,展现雪乡作为国际旅游胜地的文化底蕴。去年12月初,大海林林业局有限公司就在中国雪乡景区投入了3台造雪机24小时昼夜不停地进行造雪作业。到去年12月中旬,造雪量已超过3000立方米。此次大雪人雕刻集了一支由20余名经验丰富的雪雕师组成的精英团队。据现场负责人介绍,他们精心规划每一个雕刻步骤,从最初的整体构思到如今的精雕细琢,每一个环节都凝聚着团队的心血和智慧。

“雪乡的大雪人简直太震撼了,刚到这儿就被它吸引住了,这造型太可爱了,满满的东北味儿。我拍了好多照片,回去我一定要给朋友们好好看看。”来自西安的游客伊女士兴奋地说。周围的游客也纷纷表达了对大雪人的赞美之情。

生活报讯(记者吴海鸥 薛宏莉)在银装素裹的哈尔滨冰雪大世界,一场冰雪与历史文化的奇妙邂逅正在上演。3日,备受大家期待的“冰”马俑冰雕正式开工雕刻。

此次打造的“冰”马俑冰雕共有五尊,姿态各异。工匠们凭借着精湛的技艺,在晶莹剔透的冰块上精雕细琢,赋予了这些“冰”马俑独特的生命力。高级军吏俑俗称将军俑,头戴冠冕,身材高大魁梧,气质出众超群,具有大将风度。

身穿交领右衽齐膝长衣,外披铠甲,胫着护腿,足穿方口齐头尖履,头结圆形发髻的是射俑。

武士俑头结圆形发髻,一脸严肃,身穿交领右衽长衣,外

太阳岛梦幻雪舞台上线! 来雪博会跟左右哥一起摇摆



太阳岛风景区提供



太阳岛风景区提供

生活报讯(记者王伟健 李岚)在第37届太阳岛雪博会主塑区域,一座雪域电音大舞台拔地而起,当超强音浪撞上皑皑白雪,奇妙的化学反应就此展开。记者们从哈尔滨太阳岛风景区获悉,在太阳岛雪博会运营期间,每天12时30分至15时,三场长达30分钟的视听盛宴会在雪域电音大舞台接连上演,让来到雪博会的游客们一起在冰天雪地中蹦野迪,尽情嗨歌。

据工作人员介绍,雪域电音大舞台运营期间,雪域电音大舞台将邀请有实力唱将现场助阵,用充满力量的嗓音穿透寒冷空气,每一句歌词都像是“冬天里的一把火”,燃烧

着每一位来到太阳岛雪博会游客的热情。还有冰城“左右哥”惊喜“空降”,现场与“左右妹”带领大家一起摇摆,活力四射的互动让现场气氛直线飙升。动感开场舞活力满满,瞬间点燃全场激情,还有外国特色舞蹈表演,舞者们舞台上翩翩起舞,绚丽服饰与洁白雪舞台相映成趣,异域风情扑面而来。

雪乡16米大雪人「娇萌亮相」

以林区邻家小女孩为原型

将现身哈尔滨冰雪大世界 「冰」马俑

哈尔滨冰雪大世界提供

披铠甲,下身穿短裤,腿扎裹腿,有的穿方口齐头尖履。还有两种“冰”马俑造型,你能猜到是什么吗? 将古老的兵马俑文化以冰雕的形式呈现,游客们在欣赏冰雪之美的时候,也能感受到历史的厚重与深沉。 游客的愿望,哈尔滨冰雪大世界都收到了,也都放在了心上,就是要宠大家、实现大家的梦想!